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Основной капитал — это средства труда, участвующие в процессе производства и
переносящие свою стоимость на продукт производства длительное время.
Оборотный капитал — это предметы труда (сырье, готовая продукция,
электроэнергия) и рабочая сила. Срок использования оборотного капитала один
полный цикл производства

Основным капиталом называется та часть производительного капитала, которая,
полностью принимая участие в производстве, переносит свою стоимость на
продукт не сразу, а по частям, в течение ряда периодов производства. Это есть
часть капитала, затраченная на постройку зданий и сооружений, на покупку машин
и оборудования.

Основной капитал авансируется капиталистом сразу на весь срок его действия, но
его стоимость возвращается к капиталисту в денежной форме по частям. Элементы
основного капитала служат целям производства обычно в течение многих лет; они
ежегодно в определённой мере изнашиваются и в конце концов оказываются
непригодными для дальнейшего использования. В этом заключается физический
износ машин, оборудования.

Оборотным капиталом называется та часть производительного капитала,
стоимость которой полностью переносится на товар в течение одного периода
производства и целиком возвращается к капиталисту в виде денег (с добавлением
прибавочной стоимости) при реализации товара. Это есть часть капитала,
затраченная на покупку рабочей силы, сырья, топлива и вспомогательных
материалов, то есть тех средств производства, которые не входят в состав
основного капитала, причём, как было сказано, затраты на покупку рабочей силы
капиталист возвращает себе с избытком.

В течение того времени, когда основной капитал сделает лишь один оборот,
оборотный капитал успевает сделать много оборотов.

По данным Организации экономического сотрудничества и развития (ОЭСР),
производительность труда в России в 2017 году, по предварительной оценке,
составила $26,5 в час. Этот показатель отражает объем ВВП, вырабатываемый
каждым трудящимся россиянином за один час работы (в текущих ценах, по
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паритету покупательной способности).

В сравнении с предыдущим годом производительность в России выросла на 7% и
вернулась на уровень 2014-го. В 2015 и 2016 годах этот показатель составлял
$24,7.

Тем не менее по показателю производительности труда Россия уступает всем
странам ОЭСР, кроме Мексики, где он составляет $21,6 (см. инфографику). Средний
для ОЭСР показатель — $54,8, а у лидеров — Ирландии и Люксембурга — на уровне
$99 в час.

В период между 1999-2007 годами она увеличивалась в среднем на 6% в год и
обеспечила 2/3 прироста ВВП на душу населения, в основном за счет повышения
загрузки мощностей. В результате средняя величина производительности в России
выросла с 18% от уровня США (по десяти секторам) в 1999 г. до 26% в 2007 г. (по
пяти секторам). По отраслям производительность труда в России составляла: 33%
от уровня США — в сталелитейной промышленности, 31% — в розничной торговле
(отставание здесь во многом объяснялось более широким распространением
мелкоформатной торговли), 23% — в розничном банковском бизнесе, 21% — в
жилищном строительстве и 15% — в электроэнергетике. Оставшаяся треть
прироста ВВП на душу населения происходила за счёт увеличения числа занятых в
экономике. С 1998 по 2007 год их число выросло на 13%. Снижение уровня
безработицы служило стимулом к массовому притоку трудовых мигрантов из стран
СНГ

Среди стран СНГ РФ является безусловным лидером по общему показателю
производительности труда. Далее следует Белоруссия, а за ней находятся Казахстан,
Азербайджан, Армения, Украина, Молдавия, Таджикистан Ближайшими соседями России по
уровню показателя «ВВП на работника» являются, по нарастающей, Польша, Венгрия, Чехия,
Германия, Франция, США. Но и здесь уместны важные оговорки. К примеру, мифически
высокий показатель производительности труда во Франции критикуется многими экспертами
как не вполне соответствующий действительности. Дело в том что показатель безработицы
во Франции (11 %) уже многие годы превышает среднероссийский (6 %). Объясняется это тем
что по целому ряду причин малопродуктивные работники во Франции долгие годы не могут
трудоустроиться ни в одном секторе экономики страны, а потому их низкая продуктивность
не включается в общий показатель страны, искусственно завышая его]. Уровень безработицы
в США (8-9 %) на протяжении последних 5 лет также существенно превышает российский
показатель. Так как значительная часть представителей расовых и этнических меньшинств
страны имеет хронически высокий (12-13 %) уровень долговременной безработицы, их
показатели продуктивности также не отражаются в конечной статистике.



я думаю, что повысить производительность России можно с помощью уменьшения
безработицы, открытию новых фабрик, улучшения экологии. на мой взгляд правительство
делает не всё, что можно для улучшения хотя бы этого, не смотря на то, что у нас достаточно
богатая страна на нефть и землю и другие производимые природой сырья.


